

李天一终审宣判： 维持原判 有期徒刑10年

李天一等五人强奸上诉一案，北京时间27日上午9时在北京第一中级人民法院依法公开宣判。据悉，梦鸽也抵达法院。北京时间9时56分，北京一中院发布微博称：李天一等五人强奸上诉一案二审裁定驳回上诉人的上诉，维持原判。

中新网报道，海淀法院9月26日上午对该案进行一审宣判。法院以强奸罪分别判处被告人李天一有期徒刑10年；王某(未成年人)有期徒刑12年，剥夺政治权利2年；魏某某(兄)有期徒刑4年；张某某有期徒刑3年，缓刑5年；魏某某(弟)有期徒刑3年，缓刑3年。

一审宣判后，李天一及其法

定代理人，被告人王某提出上诉。11月19日上午9时许，该案二审在北京第一中级人民法院不公开审理，庭审持续了12小时以上。

二审庭上，李天一的辩护人仍坚持无罪辩护，李天一及其母梦鸽同意辩护人意见。另外一名上诉人王某的辩护人坚持无罪辩护。

其他3名原审被告人均当庭表示坚持一审庭审时的供述意见。除魏某某(兄)的辩护人请求法庭予以改判，宣告缓刑外，其余2名原审被告人的辩护人等均对一审判决结果不持异议。被害人杨女士的诉讼代理人田参军律师表示，认可一审判决，建议二审维持原判。

据媒体报道，当日在二审现场，李天一再次翻供，称案发时，自己刚走进房间，他的妈妈就给他来电话了。随后，他出门接了妈妈的电话，并且和聊了10多分钟之后才回到屋里，他什么也没看见、没有参与。

半年内，李家律师已经换了四茬。频繁更换律师也使得此案更加扑朔迷离。案发之初的袁诚惠律师、侦查阶段的薛振源律师都因为此案代理的难度大、“无法满足委托人的想法”等理由请辞。随后接手的陈枢律师，在一审之后也提出请辞。二审律师改为李肖霖和张起淮。判决后，张起淮表示对二审过程很不满意，不排除会继续申诉。



左图为李天一母亲梦鸽，右图为李天一。 资料图片

2月19日，北京市公安局海淀分局接到一位女事主报警。据女事主称，17日晚，她在海淀区一酒吧内，与李天一等人喝酒被轮奸。随后，海淀公安分局将涉案人

员李天一等5人抓获。5人因涉嫌强奸罪，随后被刑事拘留。7月8日，海淀检方就被告人李天一等人涉嫌强奸一案提起公诉。经一审判决，李天一获刑10年。



25日，四川省人民医院器官移植中心特殊病房里，一名叫“月月”的孩子在医护人员的精心照料下身体恢复良好，并迎来1岁生日。10月25日，钟铃和妻子杨丹丹1岁零5个月大的女儿“语语”因意外受伤抢救无效脑死亡，夫妻俩捐出了她的肝脏和双肾。图为“语语”父母告别孩子。 四川省人民医院

孺孺的重生

大城市雾霾催生大陆新“环境移民”

正当数以亿计的中国人背井离乡寻找工作，加入大陆生机勃勃的城市热潮时，少数城里人却决定进行相反方向的迁徙。其生活方式的改变清楚地表明了人们对污染、交通拥堵、生活费用不断上涨、房地产价格，和大陆大城市中普遍存在的生活压力的不安。

香港中评社25日援引《纽约时报》报道，两年多以前，现年34岁的林丽亚(音)和丈夫放弃了在广州舒适的职业生涯，加入了逃往大陆农村的越来越多的城市人的行列。这里的一位居民称之为

“环境难民”或“环境移民”。

以空气质量为例：一些大城市中细微颗粒物的含量达到世界卫生组织所建议的接触限度的40倍。11月，一则大陆官方新闻报道，南方一名8岁女孩因患肺癌住院。这是大陆年龄最小的此类患者。医生说病因是空气污染。

报道称，这些“难民”来自各行各业：商人、艺术家、教师和厨师，没有有关其人数的可靠估计。许多人都是新中产阶级。他们除了逃避污染和肮脏的环境之外，还想不受城市中物质驱动因素的

羁绊。

云南大理是一个人们纷至沓来的目的地。这些人携带着行李箱和背包到来，拿着单程票从北京、上海、广州和深圳等地来到这里。

在互联网论坛上，新来大理的“移民们”一起议论租房、购物、谋生，以及哪所学校对子女来说最佳等。这座古城的铺满鹅卵石的街头到处都有他们的身影。他们经营咖啡馆、饭店和书店。一些人在此成为农民；一些人待在家里教孩子念书。

小学生毕业赠言：努力！为了人民币！

“加油！努力！为了人民币！”、“梦想将来有很多钱”……日前，湖北省武昌实验小学校长张基广翻阅学生毕业留言册后，直言“目瞪口呆”，那些庸俗、功利的价值判断让他担忧。

《北京青年报》25日报道，临别赠言本应该是青葱而美好的，而小学生们的赠言却让师长们大跌眼镜。“梦想将来有很多钱”，如此袒露的理想取向的确雷倒众生。

有道是童言无忌，说的是大实话。孩子是单纯的，会毫不掩饰地说出心里话，他们的理想取向，就是当今社会的“试纸”。如何帮小学生确立积极的理想，值得教育界深思。

浙江一大学坚持20年供0.5元菜品

浙江农林大学1998级工程学院的校友们近日回到母校聚会，不少人惊讶地发现，学校食堂的红烧粉丝和炒豆苗这两份菜竟然还是和他们读书时一样只卖0.5元(人民币，下同)。

北京人民网25日报道该校后勤集团公司饮食服务中心负责人卢英俊说，这两份菜20年前就是这个价，一直没涨过价。

“按照目前豆芽、粉丝价格，加上调料、配料，一份的成本起码在8毛钱以上，如再算上加工等成本，只有卖到一元才能保本，所

以现在是亏本卖。”卢英俊说。

该校后勤集团公司党总支书记钱杭园说，不涨价是为了照顾家庭经济贫困的学生。他说，由于专业特色和学生来源构成等原因，该校家庭经济贫困学生比例一直较高，为了让他们吃得起菜，就把这两个最受欢迎菜稳定在5毛钱。

该校学生沈俊(化名)说，这两道菜的确让他觉得很温暖。“食堂是学校的良心，能想办法为学生省钱的食堂才是好食堂。”沈俊说。

欠债10万 耶鲁毕业生北京养流浪狗

2011年4月，京哈(北京—哈尔滨)高速发生了著名的动保主义者拦车救狗事件，美国人老柯也是其中之一。事后，解救的30多条狗无法处理，老柯担起了照顾的重任。没想到，这件事彻底改变了他的生活。

北京中国网25日报道，老柯是加利福尼亚人，耶鲁大学历史学专业毕业，10多年前到中国做翻译，闲暇时写写剧本，年薪那时候就有十多万元(人民币，下同)。

辞职照顾流浪狗的老柯没有了收入，所有开销基本全靠志愿者们捐助，债务越堆越多，前不久一位志愿者使尽浑身解数，发动募捐，筹措了20多万元帮他还了一大笔债务，但还欠着宠物医院7.8万元，而新的开销也一天天地增加着，让老柯直挠头。

“我现在40多岁了，现在做的保护流浪狗的事情在别人看来很苦，但我喜欢这个状态。”老柯说。

130万豪车扔路边 零件被偷变残了

“百万跑车扔路边？这也太‘土豪’了吧。”近日，在陕西省榆林市文化南路附近一条新建路上，一辆价值超130万(人民币，下同)的玛莎拉蒂Coupe跑车被遗弃路边4个多月无人管。

人民网报道，这辆车没有车牌，车窗玻璃全部被砸碎，车标、轮胎、倒车镜、大灯等不翼而飞，就连车内的座椅也全部被损坏，车内堆满了砖块等各种垃圾。

虽然跑车上一些容易被卸

下来的东西都被卸走，但车的发动机还在。据一位汽车业内人士称，该跑车为“走私车”的可能性较大，一般这个级别的车都有GPS，就算被盗也肯定会报案。

该人士称，如果车的发动机还在，就算其他零件都丢失还是有回收价值的。交警部门相关负责人说，一般上了40万元以上的路边遗弃车在没有影响交通的情况下不会拖走，但如果长期找不到车主，只能直接拉到报废场。